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C o p i a  A l b o  

 

COMUNE DI BENNA 

PROVINCIA DI  BIELLA 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 14 
 

OGGETTO: 

Regolamento acustico comunale di Benna. Approvazione.           
 

L’anno duemilaventidue addì ventisette del mese di maggio, alle ore ventuno e minuti zero, 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 

Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. Sitzia Cristina - Sindaco  Sì 

2. Biollino Giorgio - Vice Sindaco  Sì 

3. Ravagnani Danilo - Consigliere  Sì 

4. Zanchetta Renato - Assessore  No 

5. Mastrapasqua Paola - Consigliere  Sì 

6. Rizzo Veronica - Consigliere  Sì 

7. Ravenda Alessandro - Consigliere  Sì 

8. Bocca Matteo - Consigliere  Sì 

9. Pedrana Federica - Consigliere  Sì 

10. Talpo Lino - Consigliere  No 

11. Orso Micaela - Consigliere  Sì 

12.              

13.              

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale, Dottoressa Lo Manto Nicoletta, la quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora Sitzia Cristina, nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato 

posto al n. 1 dell’ordine del giorno. 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Benna.  Responsabile Procedimento: Luca Oliverio  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). 

La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 

 

 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Premesso che 

 l’emanazione della Legge Quadro n° 447 del 26 ottobre 1995 “Legge quadro 

sull’inquinamento acustico” e ss.mm.ii ha stabilito i principi fondamentali in materia di 

tutela dell’ambiente esterno ed abitativo dall’inquinamento acustico. Il conseguimento 

delle finalità legislative viene ricercato attraverso una duplice strategia che comprende 

attività di “prevenzione ambientale” (regolamento acustico comunale, classificazione 

acustica del territorio comunale, valutazione di impatto ambientale, ecc.) e di “protezione 

ambientale” (controllo dei livelli di inquinamento acustico, piani di risanamento, ecc.); 

 la Legge Quadro individua e definisce in dettaglio le competenze in materia dei vari enti, 

sia pubblici sia privati; 

 per quanto riguarda i Comuni, una delle competenze prioritarie è l’adozione di un 

Regolamento Acustico per l’attuazione della disciplina statale e regionale per la tutela 

dall’inquinamento acustico e per la definizione di aspetti non trattati dalle discipline statali 

e regionali; 

 in ambito normativo regionale è stata emanata la L.R. 52 del 20 ottobre 2000 la quale, in 

attuazione a quanto previsto dalla Legge Quadro n° 447 del 26/10/95, stabilisce che i 

Comuni adeguino i propri regolamenti o ne adottano uno specifico (Regolamento 

Acustico), definendo apposite norme per:  

- il controllo, il contenimento e l'abbattimento delle emissioni acustiche 

prodotte dal traffico veicolare; 

- il controllo, il contenimento e l'abbattimento dell'inquinamento acustico 

prodotto dalle attività che impiegano sorgenti sonore; 

- lo svolgimento di attività, spettacoli e manifestazioni temporanee in 

luogo pubblico o aperto al pubblico, prevedendo la semplificazione 

delle procedure di autorizzazione qualora il livello di emissione sia 

desumibile dalle modalità di esecuzione o dalla tipologia delle sorgenti 

sonore; 

- la concessione delle autorizzazioni in deroga, ai sensi dell'articolo 9. 

 

Considerato che il Comune di Benna con Determinazione n° 120 del 18/05/2021 del 

Responsabile dell’Ufficio Tecnico ha affidato al Dott. Roletti Stefano – Ditta Envia PIVA 

07552290012 con sede in San Giorgio Canavese l’incarico professionale di consulenza per la 

elaborazione del Regolamento Acustico Comunale; 

 

Visto ed esaminato il Regolamento Acustico Comunale trasmesso dal Dott. Roletti Stefano 

in data 17/05/2022, registrato al prot. n°4313 del 18/05/2022, e considerato che lo stesso 

soddisfa appieno le esigenze del Comune; 
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Ritenuto quindi di procedere in merito; 

 

Visti: 

 La Legge Quadro n. 447 del 26 ottobre 1995; 

 La Legge Regionale n. 52 del 20 ottobre 2000; 

 l’art. 42 del T.U. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

Acquisiti i pareri di cui all’art. 49 del T.U. del 267/2000; 

 

Con voti unanimi, favorevoli, palesemente espressi dai presenti;  

 

DELIBERA 

 

1. DI approvare il Regolamento Acustico Comunale trasmesso dal Dott. Roletti Stefano 

in data 17/05/2022, registrato al prot. n°4313 del 18/05/2022 che si allega alla presente 

per farne parte integrante e sostanziale;  

2. DI dare notizia dell’avvenuta approvazione mediante avviso da pubblicare all’Albo 

Pretorio sul sito web istituzionale e sul B.U.R.; 

3. DI dare atto che il responsabile del procedimento è l’Ing. Stefania Prospero 

Responsabile dell’Ufficio Tecnico del Comune di Benna. 

 

 

Successivamente, con separata votazione unanime e palese, la presente è dichiarata 

immediatamente esecutiva. 
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Del che si è redatto il presente verbale. 

 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 

Sitzia Cristina 

 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

Lo Manto Nicoletta 

 

 

 

 


